

供應鏈受阻 波音737MAX 客機5月一度停產



和交付。

波音首席執行官戴維·卡爾霍恩本月3日在一場活動上說，供應鏈緊張導致波音無法增產並交付更多737系列客機。“這是一個相對熱門的市場……目前，需求明顯大於供應。”

航空業分析企業西爾姆公司估算，波音737 MAX工廠產量已經落後於月均生產31架的目標。截至5月26日，波音當月生產了20架737 MAX客機。

新冠疫情重挫全球航空客運業，再加上波音737 MAX客機因兩起空難遭停飛20個月，波音新機訂購和交付數量一度銳減。此外，波音787型夢想客機因機身面板間隙等多處存在缺陷，去年5月起沒有實現任何交付，波音因延遲交付產生的賠償金等損失不小。

按路透社說法，恢復787型夢想客機交付和清理737 MAX客機庫存，對波音擺脫疫情和客機安全危機至關重要。但是，由於供應鏈瓶頸以及俄羅斯和烏克蘭衝突升級，實現上述目標受到影響。

分析師估計，波音今年上半年可能損失36億美元。(劉曦)

(新華社北京6月5日電)美國《華爾街日報》3日報道，由於零部件供應鏈受阻，美國

飛機製造商波音公司的737 MAX系列客機5月一度停產10天。

波音首席財務官布雷恩·韋斯特5月說，一種特定布線連接器短缺影響737 MAX的生產

新聞 國際簡訊

- 1.俄軍行動後普京首次受訪：俄防空系統“像敲碎堅果一樣”摧毀美援烏武器。
- 2.盧布回漲200%! 英媒稱俄羅斯正贏得西方發動的經濟戰。
- 3.歐盟委員會公布第六輪對俄羅斯制裁措施，其中包括暫停三個俄羅斯國家媒體的廣播許可，不允許歐盟企業在這些媒體上發布廣告等。波蘭副外長雅布羅斯基表示，歐盟正在制定第七輪對俄羅斯的制裁措施。
- 4.德報稱對俄天然氣制裁或使德國每年多花50億歐元。
- 5.孟加拉國集裝箱倉庫火災已致16死450傷，大火引發了巨大的化學爆炸。
- 6.法國財長：今年法國經濟將取得正增長。
- 7.日前，美國密歇根州哈特福德一名12歲男孩持槍搶劫加油站，期間在店內開槍。



國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

保護亞洲大陸最南端的紅樹林—馬來西亞在行動

新華社吉隆坡6月5日電(記者毛鵬飛 梁慧文 朱煒)“紅樹林是地球母親給予人類的禮物。”在馬來西亞柔佛州丹絨比艾國家公園工作多年的安迪克·伊德裏斯對記者說。

6月5日世界環境日前，新華社記者到訪這處位於馬六甲海峽與柔佛海峽交匯處的保護區。這裏擁有多種自然生態系統，動植物資源豐富，特別是鬱鬱蔥蔥的紅樹林延綿不絕，數千年來保衛着亞洲大陸最南端的海岸線。

在丹絨比艾國家公園，數公里長的海岸線被濕地木本植物群落覆蓋，900多公頃的潮間沼澤地帶和紅樹林生機盎然，成為數百種水禽重要的棲息地以及魚、蝦、蟹、貝類生長繁殖的場所。

紅樹林生長在熱帶、亞熱帶海岸潮間帶，在淨化海水、防風消浪、固碳儲碳、維護生物多樣性等方面發揮着重要作用，享有“海岸衛士”“海洋綠肺”等美譽。

然而，紅樹林如今面臨着越來越多的挑戰。

聯合國糧食及農業組織2020年全球森林資源評估報告顯示，全球紅樹林面積在1990至2020年間縮小了104萬公頃。馬來西亞政府報告顯示，30年間，這個東南亞國家的紅樹林面積從467760公頃減少到409290公頃。

馬來西亞華人林明志現年55歲，自小住在柔佛州西南部的笨珍地區。紅樹林是林明志成長的風景底色。

“我還清晰地記得以前放學後，經常和朋友去海邊打籃球。然後在紅樹林邊欣賞日落。然而，很多地方的紅樹林現在都消失不見了。”林明志說。

新華社記者在與當地學者一同乘船考察柔佛州紅樹林地區時看到，部分紅樹的根在退潮時懸垂在空中。

“這不是個好兆頭……這意味着這些地方曾經有土壤，但現在被衝走了。這個地區發生了一些變化，導致紅樹林正在消失。”馬來西亞敦胡先翁大學植物遺傳學研究人員布賴恩·葉博士告訴記者，為了保護紅樹林，必須查出土壤流失的原因，並找到應對方法。

敦胡先翁大學副教授穆赫德·阿迪卜是海岸工程水力和水文學專家。在他看來，水路運輸對紅樹林區域的水土造成了嚴重影響。

“以馬六甲海峽為例，這是最繁忙的水道之一。值得注意的是，自2003年以來，越來越多的大型船舶駛入該海峽……從邏輯上說，船舶更大，就會產生更高能量的大波浪。如此能量高、速度快的波浪，對附近紅樹林沼澤造成影響，久而久之導致紅樹林的土壤流失。”阿迪卜說。

紅樹林面臨的威脅還不止這些。

距丹絨比艾國家公園不遠的孟蘭邦島人迹罕至，有着沙灘、岩石灣和紅樹林美景，却垃圾成堆，塑料瓶、鋁罐、泡沫板、鞋子、包裝袋等不斷隨着海浪漂過來，堆積的垃圾污染水質並影響根系呼吸，給紅樹林造成嚴重損害。

華人志願者陳詔雄經常帶朋友來給紅樹林清理垃圾。他用更形象的語言解釋保護紅樹林的重要性：“紅樹林就好比是地球母親的肺。肺無法自我排解垃圾，所以人類就該承擔起肝臟的功能，主動

清理紅樹林裏的垃圾。”

為了降低船運影響，丹絨比艾國家公園與包括阿迪卜在內的科學家和工程師合作，建造了長約3公里的海岸護岸堤壩，以減緩高能量海浪對紅樹林構成的威脅；國家公園內還建立起紅樹育苗基地，計劃每年育苗1萬株。

5月26日，在馬來西亞旅游局和柔佛州國家公園局組織下，150名志願者來到丹絨比艾國家公園內清理垃圾、學習栽種樹苗、了解保護紅樹林的知識。

馬來西亞旅游局高級官員伊斯坎德爾·米爾扎·穆赫德·優素福告訴記者，丹絨比艾位於亞洲大陸最南端，擁有豐富的動植物資源，候鳥遷徙時會在此停留，紅樹林能夠幫助抵禦海水侵蝕並減弱海嘯的破壞，應該得到更好的保護，年輕一代的參與非常重要。

“環境保護和經濟發展不應該是兩個極端。我們絕對可以在兩者之間尋求平衡，並以實現環境可持續發展為最終目標找到永續共存的方式。”長期致力於紅樹林保護的華人志願者傅培育說。



美國一凶殺案嫌疑人把多名政要列入襲擊名單

(新華社北京6月5日電)美國執法部門官員4日說，一名涉嫌在威斯康星州槍殺退休法官的男子制定了一份襲擊目標名單，包括密歇根州州長格蕾琴·惠特默、參議院共和黨領袖米奇·麥康奈爾和威斯康星州州長托尼·埃弗斯等政要。

威斯康星州朱諾縣退休法官約翰·羅默3日在住所遇害。警方接警後包圍這一住所，在

地下室發現嫌疑人道格拉斯·烏德，他身上有自己造成的槍傷。

烏德56歲，有前科，上次出獄是2020年4月。據美聯社報道，烏德先前在一起涉及武器的案件中被羅默判處6年監禁，後者於2017年退休。

據威斯康星州司法部4日通報，烏德傷勢嚴重，仍在醫院治療。威斯康星州檢察長喬

希·考爾說，嫌疑人似為“針對性”襲擊羅默。

美聯社援引一名執法官員的話報道，調查人員在烏德車內發現一張名單，列有羅默和多名美國政要。惠特默辦公室副主任扎克·波爾證實，該辦公室被告知惠特默的名字在烏德的襲擊名單上。(陳立希)

